建立"三同三公开"制度

推进师生"同餐同质同价"

渝中全力筑牢师生舌尖"安全线"

检查,确保开学工作顺利有序。

"舌尖上的安全"。

的餐饮服务。

本报讯 (首席记者 刘 侃)开学在即,连日来, 渝中各中小学校组织教职工对食堂进行全方位安全大

校园食品安全一直是社会关注的焦点。日前,市教

委联合多部门印发通知,要求在全市各中小学食堂建立 食材同质、菜品同价、师生同餐等"三同三公开"制度,推 进师生"同餐同质同价",从源头防范化解食品安全、资

金安全和廉政风险,不断提升师生膳食质量,守护师生

种类相同、品质相同、价格相同;根据菜品综合成本定价,师

生在选择同一菜品或同一套餐的情况下,同菜同量同价;食

堂要面向全体教职工和学生开放,供餐窗口、就餐场所师生

"三同三公开"制度,抓牢抓实校园食品安全工作,千方

百计护航师生"舌尖安全",如:重庆大同实验学校在食

堂监督公示栏上公布一周带量食谱;人民小学创新性地

成立"3+1+1"膳食委员会,发出更多"好声音",确保决

策的民主性和科学性;解放小学每月定期开展食堂开放

为打造"全国一流教育强区"的一个重要环节,聚焦关键

领域和薄弱环节,细化操作流程和规范标准,进一步提

升校园食品安全和膳食经费管理规范化、精细化、科学

化水平,为广大师生提供安全卫生、营养均衡、美味可口

隐患排查整改、问题线索收集处置、制度机制建立健全等方

面持续发力,以环环相扣的"责任链",全心全意的"优服

务",为渝中学子筑起一条看得见的"舌尖"安全防线。

新学期,区教委将联合相关职能部门、学校,围绕风险

近年来,渝中坚持抓好抓牢校园食品安全,将其作

共享,变少数管理干部"陪餐"为师生常态"共餐"。

日活动,为家校相互沟通交流搭建平台……

通知要求,师生食材同批统采、统购,确保来源相同、

据了解,渝中各中小学校已经根据自身实际,建立

系牢复工安全带 拧紧复产安全阀

我区开展复工复产安全大检查

春节假期结束,各行各业陆续切换到"工作模式",以"加速状态"冲刺新一轮发展。为有效防范和遏制各类安全 事故发生,连日来,我区针对在建工程、特种设备、"九小场所"等开展复工复产安全大检查,系牢复工"安全带",拧紧 复产"安全阀",为全区经济社会发展营造安全稳定的环境。

◆在建工程

严把复工安全关 确保项目开好局

"项目管理人员都到位了吗?""有没 有对返回项目的建筑工人进行安全培 训?"区住房城市建委组织检查组对辖区 首个申请复工的两江四岸核心区朝天门 片区治理提升工程开展节后复工安全生 产专项检查,通过现场询问、翻阅资料、 实地查看等方式,检查组重点对施工现 场安全管理、从业人员安全教育培训、机 械设备安全性能、消防安全管理等关键 环节展开全面检查。经检查,两江四岸 核心区朝天门片区治理提升工程达到复

"两江四岸核心区朝天门片区治理 提升工程于2月7日上午进行了复工申 请,为了不耽误项目建设进度,我们第一 时间组织工作人员前来进行复工检查。" 区住房城市建委二级调研员何忠来告诉 记者,节后复工检查意义重大,一方面是 为了保障在建项目安全复工,另一方面 则是深入了解项目复工过程中可能面临 的困难,区住房城市建委将迅速协调解 决,全力提供支持。

春节后复工复产历来是建设施工领 域安全生产的关键期,区住房城市建委 要求,各项目建设单位、监理单位、施工 总承包单位要牢固树立安全生产底线思 维,稳步复工复产,做到必须召开一次安 全生产专题会议、制定一份复工复产方 案、召开一次全体员工大会、开展一次安 全检查、开展一次全员教育培训、履行复 工报告程序,统筹好发展和安全,切实守 住安全底线。

◀特种设备 ▶

对照日常台账 逐一"把脉问诊"

春节期间,长江索道以其独特的通 行体验吸引了众多市民、游客,旅游体验 感、好评度离不开特种设备"安全指 数"。针对节日期间长江索道"全勤"的 运行状态,区市场监管局制定针对性"体



▲工作人员对两江四岸核心区朝天门片 区治理提升工程开展安全生产专项检查。 记者 姚延洋 摄 ◀执法人员检查特种设备安全。 记者 李传芳 摄

检"方案,执法人员现场检查导向轮转动 的情况,仔细观察索道轿厢以及轿厢摆 动幅度是否存在异常,通过"望、闻、问、 切",实地了解长江索道节后"身体状 况",并详细了解特种设备日常使用、维 护保养、人员安全教育、应急预案及演练

在重庆环球金融中心、重庆来福士 等特种设备使用集中区域,区市场监管 局对照日常监管台账,为特种设备逐一 "把脉"。每到一处,执法人员都仔细检 查设备安全状况,核查特种设备操作人 员的持证情况,检查相关单位是否建立 健全特种设备安全管理制度、是否落实 日常维护保养和定期检验制度,并根据 特定应急情况现场测试,查看企业是否 制定特种设备事故应急预案,确保突发 情况能够及时有效应对。

'截至目前,我们对已开工、开放的 电梯以及特殊运营特种设备进行了抽 查,针对检查中发现的问题,已现场督导 企业整改完善。"区市场监管局相关负责 人介绍,在持续加强专项检查的同时,将 进一步强化宣传引导,为节后复工复产 提供有力保障。

◀重点场所▶

加强隐患排查 落实安防措施

南纪门街道组织工作人员前往辖区 高层建筑、社区养老服务站、老旧楼栋等 重点点位,开展复工复产安全大检查。 要求各单位负责人履行好"第一责任人" 职责,加强隐患排查整治,严格落实管控 措施。同时,社区要加强老旧小区、"九 小场所"安全隐患排查整治,持续开展特 殊困难群体结对帮扶和火灾防控"三清 三关",确保辖区平安稳定。在解放西路 旧家具市场、十九码头防空洞老火锅、储 奇门加油加气站、花街子103号小旅馆 等多个重点场所,街道工作人员重点围 绕各经营单位复工前准备、设备运维管 理、员工安全教育培训以及用火用电用 气等工作落实情况进行检查,要求相关 责任人务必落实好安全主体责任,切实 做好复工复产各项工作,加强对员工的 消防安全培训,增强员工安全意识和提 升安全防范能力。

大坪街道组织工作人员前往大型商 超、物流中转站、宾馆酒店、在建工地等

生产经营场所开展安全生产检查。工作 人员详细了解各经营单位复工前准备、 设备运维管理、员工安全教育培训等工 作落实情况,要求各企业负责人加强每 日自查,严格落实复工复产"五个必须" 和"五个到位"相关要求,对自查中发现 的各类安全隐患,积极采取有效措施,及 时进行整改。街道工作人员还督促各企 业加强员工返岗安全培训,引导员工尽 快从节日的放松状态转入到正常的工作 状态,减少因人为操作和"三违"现象导 致的安全事故,确保辖区平安稳定。

首席记者 刘 侃 记者 姚延



护航成长送温暖

关心关爱困境儿童

本报讯 (记者 晏艳辉)连日来,区妇联联合各级 妇联组织开展"把爱带回家 同心护成长"寒假困境儿童 关爱活动,为孩子们送去浓浓的关怀与祝福,让大家度 过一个健康、安全、快乐、有意义的寒假。

活动中,各街道妇联工作人员、爱心妈妈们将新书 包、文具、零食大礼包等慰问礼物送到孩子们手中,并 关切询问大家的学习、生活情况,了解家庭的实际困 难,鼓励孩子们勇敢面对生活中的困难,树立远大理

想,刻苦发奋学习,用知识改变 命运,长大成为对社会有用之 才,同时也叮嘱家长在家庭教育 中加强与孩子沟通交流,关心关 爱孩子的心理健康,保障孩子全 面健康成长。

下一步,区妇联将统筹协调 各级妇联组织以及爱心力量,推 动形成关爱服务整体合力,为孩 子的健康成长保驾护航,让爱与 温暖在全社会持续传递。







渝中企业投资建造

内河首艘130型甲醇-柴油双燃料集散两用船正式投用

本报讯 (记者 晏艳辉)2月8日,记 者从区交通运输委获悉,近日,我国内河 航运领域迎来重大突破,首艘130型甲 醇-柴油双燃料集散两用船"民厚"轮顺利 交付并正式投入运营。该船的成功投用, 填补了我国内河甲醇集装箱船舶的空白, 标志着长江航运开启绿色发展新篇章,为 长江经济带高质量发展注入了强劲的绿 色动力。

据悉,"民厚"轮由我区企业民生轮船 股份有限公司投资建造,是我国内河第一 艘采用整体式甲醇舱的甲醇-柴油双燃料 内燃机动力集散两用船。该船总长 129.97米,型宽16.26米,型深6.60米,设 计吃水 4.60 米, 最大载箱量 440TEU, 被 授予CCS"绿色船舶-2"附加标志。"民 厚"轮是"内河甲醇船舶推广示范应用试 点项目"的重要成果。2024年,该试点项

目成功人选交通运输部绿色低碳交通强 国建设专项试点任务(第一 唯一入选项目。

今年,剩余2艘同类型130型甲醇-柴 油双燃料集散两用船、4艘LNG单一燃料 集装箱船舶将陆续投入运营,这将有力推 动内河航运朝着绿色化、智能化方向大步 迈进。

下一步,区交通运输委将持续深入

极推动辖区老旧运输船舶退市拆解,助 力船舶运力更新换代和提质增效,为水 路运输行业的绿色、智能、安全发展筑牢 根基,为长江经济带高质量发展增添强 劲动力。

践行绿水青山就是金山银山理念,细化

企业服务,主动对接需求,提供政策咨

询、业务指导等全方位服务,全力保障6艘

船舶顺利投运。同时加大工作力度,积



"老"居民住进"新"小区

本报讯 (记者 姚延洋)老旧小区 改造,关系着千家万户的切身利益,是群 众能够看得见、摸得着、实打实的民生项 目。近日,记者来到位于两路口街道中 山二路社区的红星亭坡小区,看看经过 老旧小区改造后,居民们的生活有什么

还没有走进小区,记者就听到了居民 们的欢声笑语。在崭新的院坝里,一场新 春社区活动正在举行,大红的灯笼、五彩 的气球将小区装扮得氛围感满满。社区 工作人员与志愿者早已准备好了灯谜、套 圈等有趣的游戏和丰富的礼品。居民们 有序地参与每一项游戏,脸上洋溢着幸福

红星亭坡小区是老旧小区,在还未改 造前,这里地势狭小,出行不便,在此前的 20多年时间里,从未举办过这样热闹的社

"我在这里住了20多年,以前我们参 加社区组织的活动需要步行十几分钟到社 区居委会旁边的院坝。这还是这么多年以 来,第一次在自己的小区里搞活动!"小区



小区居民周秀萍今年已经67岁,从

1991年就居住在此地的她对小区了如指 掌,她带着记者一同去看了看小区的新变

"原来是没有这个居民活动中心的, 现在不仅有了居民活动中心,还设置了阅 读区域、残疾人辅具借用区域、休闲娱乐 区域,方便大家使用、休闲娱乐。"崭新的 居民活动中心让周秀萍的自豪感油然而 生,她向记者说道,"看着亮堂、干净、整洁 吧!"

从活动室出来,两部新安装的电梯就 在眼前。周秀萍告诉记者,红星亭坡小区 依山而建,地势高差30米,小区内台阶特 别多,一直没有电梯,出入小区全靠爬坡上 坎。此次改造增加了5部电梯,为居民出 行提供了很大的方便。

来到活动室旁边新修的栏杆,周秀萍 忍不住一遍又一遍抚摸着它。"这里以前是 石头做的栏杆,高度只到成年人的膝盖,对 于过往的行人来说太危险了。这条路以前 也没有,阻隔了街坊邻居的交流,如今也修 通了。"细数着小区的点滴变化,周秀萍言 语之间满是欣喜。

拆除围墙、重建栏杆、新增无障碍坡 道、改造无障碍公厕、打通断头路……这些 新变化让红星亭坡小区成为了渝中首个山 地特色适老化无障碍示范社区。"改造后的 小区设施齐整、功能齐备、服务齐全,让居 民出行更便捷、生活更便利、心情更舒畅。" 小区居民贺纯惠表示,老旧小区改造"改" 到了居民的心坎上,大家获得感、幸福感、 安全感满满。

有效进行一氧化碳中毒院前急救 关键时刻能救命

近来家庭取暖和烹饪活动增多,一氧化 碳中毒成为威胁人们生命安全的潜在危机。 由于一氧化碳无色、无味、无刺激性,且与血 红蛋白结合能力远超氧气,人们在不知情的 情况下极易吸入过量,迅速形成碳氧血红蛋 白,阻碍血液输送氧气,导致组织缺氧,严重 时可致命。一氧化碳中毒是完全可以预防的 事故,关键在于我们是否采取了适当的预防 措施,并且在紧急情况下能否迅速有效地进 行院前急救。

以下是一氧化碳中毒院前急救步骤:

1. 立即离开中毒现场,前往通风良好的地

2. 如果受害者意识清醒,让其深呼吸新鲜

3. 如果受害者出现意识丧失, 立即拨打紧

急电话120请求救援; 4.在等待救援期间,将受害者平躺,保持呼

吸道通畅; 5.如有必要,进行心肺复苏(CPR);

6. 切勿让受害者吸烟或饮酒,以免加重病

让我们提高警惕,保护家人和自己的安 全,远离"一氧化碳中毒"这个无形的杀手。



方:







免费赠阅

印刷:重庆重报印务有限公司

消费投诉:12315 价格咨询:12358

自来水热线:966886

电力热线:95598

燃气热线:966777

火车时刻:61681114

民航班机:67152337

港口客运:63100659